



ФЕДЕРАЛЬНОЕ СОБРАНИЕ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ

**О заявлении Государственной Думы  
Федерального Собрания Российской Федерации  
"В связи с началом военных действий Соединенных Штатов Америки и  
Великобритании против Республики Ирак"**

Государственная Дума Федерального Собрания Российской Федерации постановляет:

1. Принять заявление Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации "В связи с началом военных действий Соединенных Штатов Америки и Великобритании против Республики Ирак".
2. Направить настоящее Постановление и указанное Заявление Президенту Российской Федерации В.В.Путину, в Правительство Российской Федерации, Организацию Объединенных Наций, Европейский парламент, Парламентскую ассамблею Совета Европы, Лигу арабских государств, Национальный Совет Республики Ирак.
3. Направить настоящее Постановление и указанное Заявление в "Парламентскую газету" для официального опубликования.
4. Настоящее Постановление вступает в силу со дня его принятия.

Первый заместитель  
Председателя Государственной Думы  
Федерального Собрания  
Российской Федерации  
Москва  
21 марта 2003 года  
№ 3764-III ГД



Л.К.Слиска

ФЕДЕРАЛЬНОЕ СОБРАНИЕ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

**ЗАЯВЛЕНИЕ  
ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ**

**В связи с началом военных действий Соединенных Штатов Америки и Великобритании против Республики Ирак**

20 марта 2003 года Республика Ирак подверглась массированным ракетно-бомбовым ударам вооруженных сил Соединенных Штатов Америки, Великобритании и их союзников. Имеются многочисленные человеческие жертвы, разрушается жизненно важная инфраструктура, создается угроза миру и безопасности не только в Ближневосточном регионе, но и за его пределами. В Ираке продолжают находиться российские граждане, судьбой которых Государственная Дума Федерального Собрания Российской Федерации крайне обеспокоена.

Действиями коалиции нанесен серьезный урон усилиям мирового сообщества по политическому урегулированию конфликта в зоне Персидского залива, ликвидации иракского потенциала оружия массового уничтожения и средств его доставки. Такое развитие событий, против которого Российская Федерация последовательно и решительно выступала, вызывает глубокую тревогу. Осуществив эту военную акцию, США, Великобритания и их союзники нарушили Устав Организации Объединенных Наций, общепризнанные принципы и нормы международного

права, а также правила ответственного поведения государств на мировой арене. По сути, ощутимо пострадала вся система поддержания международного мира и безопасности, центральным звеном которой является Совет Безопасности ООН.

Россия прилагала настойчивые усилия, с тем чтобы содействовать скорейшему политico-дипломатическому урегулированию ситуации вокруг Республики Ирак. Потенциал для мирного разрешения иракского кризиса был далеко не исчерпан. Это подтверждалось, в частности, успешным ходом в последнее время сотрудничества между Республикой Ирак и ООН.

Правительство Республики Ирак последовательно выполняло требования резолюции Совета Безопасности ООН 1441 (2002), предоставив Совету Безопасности ООН данные по своим программам разработки химического, биологического и ядерного оружия, а также систем доставки такого оружия. Комиссия Организации Объединенных Наций по наблюдению, контролю и инспекциям получила неограниченный доступ к любым объектам на территории Республики Ирак и не обнаружила свидетельств наличия у Ирака оружия массового уничтожения или намерений его создавать. Несмотря на это, на протяжении всего инспекционного периода США выдвигали бездоказательные обвинения в адрес Республики Ирак, самостоятельно интерпретируя результаты инспекций и подменяя собой Организацию Объединенных Наций.

Начало военных действий Соединенных Штатов Америки,

Великобритании и их союзников против Республики Ирак подрывает систему международных отношений и институтов и создает угрозу международной стабильности.

В связи с вышеизложенным Государственная Дума призывает Генерального секретаря ООН К.Аннана и Совет Безопасности ООН безотлагательно дать принципиальную оценку силовой акции США, Великобритании и их союзников и сделать все возможное для урегулирования ситуации вокруг Республики Ирак мирными способами.

Государственная Дума поддерживает усилия руководства Российской Федерации, направленные на политico-дипломатическое урегулирование ситуации вокруг Республики Ирак. В настоящее время стало очевидно, что США игнорируют все мирные способы урегулирования этой ситуации в угоду своим геополитическим и экономическим интересам, военным амбициям.

Учитывая то, что события на Ближнем Востоке затрагивают национальную безопасность Российской Федерации, Государственная Дума обращается к Президенту Российской Федерации В.В.Путину с предложениями:

поставить в Совете Безопасности ООН вопрос о вводе в Ирак вооруженных сил государств – членов ООН для восстановления и поддержания мира и для разведения воюющих сторон;

инициировать созыв специальной сессии Генеральной Ассамблеи ООН

для обсуждения вопроса об агрессии США, Великобритании и их союзников против суверенного государства, члена ООН – Республики Ирак и о послевоенном политическом и социально-экономическом восстановлении Ирака под эгидой ООН.

Депутаты Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации не могут оставаться безучастными к новому широкомасштабному военному конфликту и призывают США, Великобританию и их союзников безотлагательно положить конец военным действиям, проявить сдержанность и благородие, не допустить дальнейшую эскалацию конфликта, чреватого трагическими последствиями не только для решения иракской проблемы, но и для международной стабильности. Депутаты Государственной Думы убеждены, что решение иракской проблемы возможно лишь мирными способами на основе выполнения соответствующих резолюций Совета Безопасности ООН.

Государственная Дума призывает парламенты государств мира выступить в защиту политico-дипломатического урегулирования ситуации вокруг Республики Ирак и поддержать усилия Организации Объединенных Наций в этом направлении.

Действия Соединенных Штатов Америки, Великобритании и их союзников против Республики Ирак создали такую военно-политическую ситуацию, которая потенциально угрожает национальной безопасности Российской Федерации. Это требует от военно-политического руководства

Российской Федерации принятия неотложных мер по укреплению ее обороноспособности.

В связи с этим Государственная Дума обращается к Президенту Российской Федерации В.В.Путину и Правительству Российской Федерации с просьбой внести до 1 июня 2003 года предложения по корректировке федерального бюджета на 2003 год в части увеличения финансирования расходов, предусмотренных Федеральным законом «О федеральном бюджете на 2003 год» по разделу «Национальная оборона» функциональной классификации расходов бюджетов Российской Федерации, до 3,5 процента от объема валового внутреннего продукта и направления дополнительных средств на ускоренную модернизацию Вооруженных Сил Российской Федерации и их оснащение современной боевой техникой. Начиная с 2004 года предусматривать ежегодное выделение средств на финансирование этих расходов не менее 3,5 процента от объема валового внутреннего продукта.

Государственная Дума обращается к Президенту Российской Федерации В.В.Путину, Правительству Российской Федерации с предложением об оказании гуманитарной помощи мирным жителям Республики Ирак.

Москва

21 марта 2003 года